Bilan carbone de I’exploitation
Pour 'année 2023

Exploitation en Haute-Garonne avec 160 ruches

> W production

‘ﬁ_ Production de miel (6,5 tonnes), propolis et
hydromel
Vente en direct (33%) et en gros (66%)

Petites transhumance (moins de 20km)

Emission d’énergie directe

Gaz et fioul Carburant
GAS ’ &
==
1000 m3 de gaz 903L de gazole
2,32 tonnes de CO2 2,8 tonnes de CO2
Emission d’énergie indirecte
Electricite
Chauffage du batiment .
auttage du batimen 252 kilos de CO2

Consommation appareils de la miellerie




Emission indirecte - Achat de produits et services

Cette partie rassemble tout le petit matériel acheté au cours de l'année. Les
émissions pour le sucre et le verre sont calculées a partir des quantités achetées.
Pour le reste du matériel, c’est le prix d’achat qui calcul les émissions en CO2.

Sucre

M 670 kilos de CO2

Métal (capsules et fiit)

438 kilos de CO2
Cartons et papier

532 kilos de CO2

Services et cire a fagon

46 kilos de CO2

Petits équipements (<500€)

+ 802 kilos de CO2

Cadres et palettes en bois

‘ 262 kilos de CO2

Verre

786 kilos de CO2

Réparation et installation de machines

_-.I_I.. Pas de réparation
m de machines

Produits pharmaceutique
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31 kilos de CO2
.

Cotisations syndicales et assurances

340 kilos de CO2
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Emission indirecte - Immobilisations

Materiel de Materiel de Ruche et elements
miellerie transhumance de ruche
%
[
") L:.% O—o
391 kilos 52 kilos de 32 kilos de
de CO2 CO2 CO2

Pour ces 3 catégories de matériel, on estime que le colt en carbone est
amorti au bout de 8 ans.

Emission indirecte - Batiments

Batiment datant des années 90

'I Les emissions liees a la construction de ce batiment ont
été compenseées apres 15 ans

Emission indirecte - Véhicules

a 1 véhicule diesel 3,5 tonnes : 6000km

533 kilos de CO2 emis di a la construction de ces
vehicules

Emission indirecte - Déchets

100% des déchets de I'exploitation sont rapportés en

!'ﬂ:% décheterie et valorisés énergétiquement.

—) Cependant, la ruche contient des éléments plastiques
j ce qui ne permet pas un incinération optimale
I'incinération émet donc 46,5 kilos de CO2




@ 1,62 kilos de CO2 - 36,86 kilos de CO2

A la suite de la COP21, I'objectif de 2 tonnes de carbone par habitant et par an est
apparu. Or, un kilogramme de miel semble émettre beaucoup de CO2. Cependant, il
convient de rappeler qu'un francais moyen ne consomme que 600 grammes de miel

par an. En prenant I'exemple de votre exploitation, la consommation de miel
moyenne d’un frangais émet

En comparant avec d’autres produits, un frangais moyen consomme
annuellement :

‘ 16,6kg de pommes par an, soit 1.44kg de CO2 par an.

D 49 litres de lait par an, soit 79,9kg de CO2 par an.

@ 22,2kg de viande de beeuf, soit 600kg de CO2 par an.
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, C’est ce qui est émis pour :
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8 km avec une 27 mails avec 3 douches de 10
voiture essence une piéce-jointe minutes
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Resultats detailles

Emissions TOTALE de GES de |'exploitation
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directe gaz/fioul glectrique Zervices

Securitésodale

obligatoire Activitesdes
administration public et_ organisaions

de defense; 160 - associatives; 77
Assurance, services \

bancaires et honoraires;
109,67

s ————__ Fau;30,228
Petitequipement; 8022

__H_‘uferre; TBG,E3904

Sucre; 505,18

Senvices; 45,9_____

Produits agricoles et agro-_
alimentaires, 165 T

Produitschimiqueset __——
pharmaceutiques 31,25

Textile et habillement; "

" Produits métaliques
120

Bois et articles de bois; 438,144

262,5

Papier etcarton; 532,8
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1,62 kilos de CO2 2,00 kilos de CO2/kg de miel

+100L gazole consomme (livraison)
x3 achat de pot en verre et capsule
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1,62 kilos de CO2 1,56 kilos de CO2

Il est important de rappeler que cet outil bilan carbone, s’il donne une bonne idée des
émissions de votre exploitation, repose sur de nombreuses approximations. Il n’est n
aucun cas le reflet réel de vos émissions. De plus, il dépend de nombreux facteurs et
principalement le rendement en miel. Avec de meilleurs rendements a I'échelle de
I'exploitation, la quantité de CO2 émis par kilogramme de miel va baisser.



